

新城桥街道精心部署推进“七彩夏日”系列活动——

# 助力健康成长，课堂送到家门口

27日早上7点多,72岁的退休教师耿新荣来到城南新村社区三楼多功能教室,为新一天的公益课教学做准备。“耿校长,早!”上午8点半,孩子们陆续到齐,开启一天的学习。

今年暑假期间,崇川区新城桥街道精心部署推进“七彩夏日”未成年人暑期系列活动,将阅读、劳动、体育、文艺等多姿多彩的暑期课堂送到家门口,让孩子们在假期中依然能享受到品质教育服务,助力青少年不断健康成长。

## 阅读课堂 增长知识

组织教师志愿者讲述阅读技巧、纠正错误,再叮嘱孩子们不断练习……每个暑假,耿新荣都会以这样的形式,去培训一批小小阅读爱好者。今年,城南新村社区流动花朵驿站的阅读公益课依然火爆,早早就满员了。

流动花朵驿站着力开展“阅读+”公益课堂,根据学校下发的义务教育暑期阅读推荐书目,制订暑期师生共读计划,由社区暑期返通大学生志愿者、城南小学教师志愿者组织学生进行暑期阅

读规划,鼓励孩子和家长一起阅读,并先后开展图书漂流、朗诵比赛等形式的交流和展示活动。

“以往每年一到暑假,孩子就待在家里看电视、玩手机。现在好了,在流动花朵驿站里既能看书,又能交到很多新朋友,孩子很开心,我们家长很放心。”一位前来接送孩子的年轻妈妈说。

## 趣味课堂 增进快乐

在新城桥街道,像耿新荣一样的“五老”志愿者遍布各个社区。7月12日起,随着崇德爱心托管班(新城桥街道班)正式开班,欣欣然亲子俱乐部的“五老”志愿者们忙得不亦乐乎。

绘画、手工制作、人际交往能力培养等一项项趣味十足的课程,寓教于乐的教学方式以及生动有趣的课堂氛围,让欣欣然的小朋友们每天都对“爱心暑托班”充满期待。

“我喜欢在暑托班上课,第一是有时间在这里做作业,第二是老师会给我们举办一些活动,像包饺子、画包公脸谱、折多米诺骨牌、打卡中医药博物馆等等,这些活动都比较有意思,大家很喜

欢。”许多爱心暑托班的小朋友坦言,都是冲着趣味课堂去的,既能增长才干,又能与同学们快乐玩耍,在感动与快乐中汲取知识和正能量。

## 劳动课堂 增强自信

除了丰富的文化益智课,劳动教育也是新城桥街道今年关心下一代工作的重点之一。

近日,一群青少年志愿者正沿着跃龙南路打扫,将地上的果皮烟头、枯枝烂叶都清理得干干净净。“这是我第一次参加社区组织的志愿活动,这么热的天,我深深体会到保洁员的不易,我们要更加爱护环境,呼吁更多人做文明市民。”朝晖花园青少年志愿者吕欣潞说。

新城桥街道巧用“本土资源”,在各社区校外教育辅导站设立劳动教育基地,积极开展家庭劳动、校外劳动实践和社区志愿服务,逐步形成家庭、学校、社会三者结合的劳动实践课程体系,鼓励孩子们走进厨房、走出家门、走进自然学习新技能、锻炼独立生活能力,让青少年在劳动中发现自身优势,树立自信心,激发创造力。

本报通讯员席海涛



廉洁纸伞

近日,崇川区陈桥街道河口社区党总支、温暖邻里服务处共同组织社区“五老”成员和辖区青少年共同绘制“廉洁伞”,以别样方式传播廉洁文化。

孙立

## 废品回收设备产生大量浓烟 环保网格巡查迅速督促整改

晚报讯 “我知道这个对大气有污染,已经把设备拆除了。”25日,南通开发区竹行街道星辰社区网格员再次巡查一废品回收站,发现该回收站租户已整改到位。

4日,星辰社区网格员在网格内巡查,发现辖区老

厂房内有一废品回收租户,在厂房里使用一台热熔泡沫回收设备,会产生大量浓烟,对大气有较大污染。社区第一时间向街道环保部门汇报,在环保、城管、社区协同下,多次上门沟通之后,该租户终于将设备电机部分拆解

封存,现场未加工泡沫也已处理干净。

星辰社区党委书记徐斌表示,绿水青山也是金山银山,下一步社区会结合网格化加大巡查力度,对环境问题及早发现、及时处理。

通讯员陈雷楠

## 打造社区“小喇叭” 提升治理高效能

晚报讯 “我们社区现管辖天和景居、华景新居、怡景新居3个小区,常住人口4000余人,其中中老年人占大部分,‘小喇叭’可以让老人更为及时接收信息。”

近日,一场以“打造社区‘小喇叭’助推治理高效能”为主题的协商议事活动在崇川区陈桥街道天和社区开展,天和社区党总支书记张君详细介绍着“小喇叭”基本功能。

随后,与会代表结合商前调研情况和前期准备,从“小喇叭”点位设置、播放时间、宣传内容、管理方式等角度进行深入讨论。

“小喇叭播放可以设置固定时间,分上下午两个时间段。同时,要具体区分宣传内容的紧迫性,合理安排播放时间和宣传内容。”与会

群众代表、楼道长程宗浦说。

“小喇叭宣传内容可以是通知通告、政策宣传,也可用于疫情防控、失物招领等为民服务。”陈桥街道天和社区“玫瑰缘”志愿服务站党支部书记陈德新建议。

“小喇叭其实作用很大,除了进行信息通知,还可以进行党的政策宣讲、文明新风引导,甚至可以播放一些好听的音乐、唱一段喜闻乐见的戏曲、三句半等,丰富社区居民的生活。”崇川区文联主席、区政协委员王俊荣在听取大家意见建议后积极建言献策。

张君表示,按照协商讨论形成的结果,天和社区将用好社区“小喇叭”,坚持信息网络无死角、信息传递不走样、信息服务有温度,扎实推进基层社区治理工作,助推治理高效能。

通讯员郭玉红



### 赏荷莲思清廉 法纪警钟长鸣

晚报讯 25日,崇川区唐闸镇街道闸东社区党委组织社区干部,来到唐闸公园荷花池旁开展“赏荷莲·思廉洁”活动,教育和引导大家廉洁自律,争做合格基层干部。

社区党委书记达建军表示,当干部就要像荷花一样清清白白、一尘不染。作为一班之长,他将带头洁身自好做表率,把一班人带好。

通讯员刘志凌

务“最后一公里”。

通讯员白小平

### 防范养老诈骗 参与全民反诈

晚报讯 26日,崇川区新城桥街道濠景园社区联合江苏银行紫琅支行开展防范养老诈骗宣传活动,号召广大老年居民加入全民反诈队伍,当好反诈骗工作的宣传员。

此次宣传活动旨在提高老年居民的防范意识和安全意识,守护好老年居民的“钱袋子”。

通讯员刘霞

### 网格便民服务 暖心健康义诊

晚报讯 26日,崇川区陈桥街道树北村组织开展“义诊进网格”活动,由社区卫生服务中心医护人员为居民免费提供家门口的检查服务和科普宣传。

下一步,树北村将继续以新时代文明实践站为依托,整合各方资源,创新服务举措,提升关爱精准性和针对性,打通健康服

### 开展知识竞赛 提高法治意识

晚报讯 26日,崇川区城东街道新桥北村社区举办法治知识竞赛,引导青少年提高法治意识,争做时代新人,切实做到“知法、学法、懂法、用法”。

本次活动以必答题、抢答题、风险题和观众互动题的形式进行,内容涵盖了与青少年日常生活学习密切相关的法律法规知识。

通讯员沙玲